

При заезде на платные дороги - SMS-уведомления

КазАвтоЖол запустил пилотный проект о SMS-уведомлениях водителям авто при их въезде на платные участки республиканских трасс, сообщил QazAvtoJol.

Сообщается, что это пилотный проект национальной компании КазАвтоЖол – согласно проекту пользователи платных участков будут информированы о заезде на платные дороги оповещением посредством SMS.

Таким образом, теперь при первом заезде на платный участок дороги владельцы автотранспорта будут получать SMS-уведомление о том, что он находится на платной дороге. Сообщение также будет содержать ссылку о способах оплаты.

Нововведение действует только на семи платных трассах, где работает открытая система взимания платы: Астана - Павлодар, Шымкент - Кызылорда, Шымкент - Ташкент, Шымкент - Тараз, Тараз - Кайнар, Конаев - Талдыкорган, Щучинск - Кокшетау.

На тех участках, где предусмотрены шлагбаумы (Астана - Щучинск, Астана - Темиртау, Алматы - Конаев, Алматы - Хоргогос) SMS-оповещение поступать не будет.

На данный момент в стране функционирует 11 платных участков общей протяженностью 2,200 километров.

Sputnik Казахстан

Плацидарм для угрозы?

США и НАТО пытаются превратить регион Центральной Азии в плацдарм для угрозы южным границам России, заявил заместитель министра иностранных дел России Михаил Галузин на III Центральноазиатской международной конференции дискуссионного клуба «Валдай».

«США и НАТО стараются вовлечь страны Центральной Азии в так называемые партнерские программы и тренинги, не прекращают заходы относительно возобновления совместных учений на территории региона и размещения своей военной инфраструктуры», - пояснил Галузин.

Очевидно, что все подобные усилия нацелены на сдерживание России, продолжил замглавы российского МИД.

«На отрыв региона от нашей страны и постепенное превращение его в плацдарм для угрозы нашим южным границам», - добавил замминистра. При этом он подчеркнул, что Россия и ОДКБ являются безальтернативными гарантами безопасности в регионе.

Sputnik Казахстан

Средства – на детей

«Миллион в месяц на ребенка». Платить усыновителям в Казахстане предложила депутат. Депутат Мажилиса Каракат Абден заявила, что деньги, которые государство выделяет на содержание детей в детских домах, нужно направить приемным и патронатным семьям.

Свои предложения депутат озвучила в запросе на имя вице-преьера Алтая Кульгинова. По мнению Абден, детские дома не способны эффективно социализировать детей-сирот, в связи с чем государство должно быть заинтересовано в сокращении и постепенном закрытии этих учреждений. Взамен депутат считает нужным создать лучшие условия для тех, кто хочет взять ребенка на воспитание к себе в семью, передал Tengrinews.kz.

«В большинстве случаев руководители детских домов не хотят отдавать детей в приемные или патронатные семьи, потому что на каждого ребенка государство выделяет деньги и это немалая сумма. Например, на одного ребенка в детском доме государство выделяет около 1 миллиона в месяц. Если мы направим эти средства на поддержку семей, которые хотят усыновить ребенка, то это будет гораздо полезнее для него», - сказала Каракат Абден.

Мы обратились к уполномоченной по правам ребенка в Казахстане Аружан Саин. Омбудсмен подтвердила огромную диспропорцию, сложившуюся между расходами государства на воспитание детей в детских домах и патронатных семьях. По ее словам, если в прошлом году на одного ребенка, воспитывающегося в семье, в среднем выделяли 402 тысячи 879 тенге в год, то на одного воспитанника детдома эта сумма составляла 5 миллионов 309 тысяч 194 тенге.

«То есть расходы на воспитание ребенка в госучреждениях превышают расходы на детей в семьях в 13 раз! При этом детей в семьях почти в 4 раза больше, чем в учреждениях. Налицо крайне неэффективное использование средств и игнорирование базовых прав детей на воспитание в семье. А по сути, в этих цифрах и кроется причина, почему такие госучреждения заинтересованы в своем существовании, а значит, и в количестве детей и почему дети не устраиваются в семьи, несмотря на многотысячные очереди кандидатов в усыновители», - сказала Саин.



Долги наши,...

Министр финансов Ерулан Жамаубаев сообщил, что госдолг Казахстана в 2023 году составил более 25 триллионов тенге. Выступая в мажилисе, глава Минфина рассказал о финансовых расходах и доходах страны, передал BaigeNews.kz.

«По состоянию на 1 января 2023 года государственный долг составил 25,3 триллиона тенге или 24,9% к ВВП. Из них правительственный долг составил 21,7% к ВВП или 22 триллиона тенге», - сказал он.

По словам главы Минфина, в государственный бюджет доходов поступило 6,1 триллиона тенге, в республиканский бюджет - четыре триллиона тенге. Неисполнение составило 336 миллиардов тенге, отметил министр. Неисполнение плана по налогам на 369 миллиардов тенге сложилось в основном за счет КПН, ЭТП на сырую нефть и НДС.

«Сумма неэффективного использования бюджетных средств в 2022 году составила 421 миллиард тенге или 2,3% от общего объема расходов. Это без учета аудиторских мероприятий высшей аудиторской палаты и ревизионных комиссий. Для повышения ответственности администраторов за эффективное и полное освоение бюджетных средств приняты меры. По итогам 2022 года 113 сотрудников центральных и акиматов привлечены к дисциплинарной ответственности, в том числе занимающие руководящие должности 82», - сообщил министр.

По его словам, ведомства не смогли освоить 55 миллиардов тенге. Наиболее крупные суммы неосвоения сложились в министерствах культуры и спорта, информации и общественного развития, экологии и природных ресурсов, цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности.

BaigeNews.kz

«Эпидемия» уже наступила

В запросе на имя заместителя премьер-министра Алтая Кульгинова депутат мажилиса Ардак Назаров сообщил, что в последнее время в информационном пространстве страны свободно пропагандируются такие вопросы, как однополые браки, смена пола.

«Эти дела противоречат законам как Творца, так и природы и человечества. Все мы знаем, что за пропагандистами стоят международные организации Запада. Что еще хуже, гей-пропаганда сейчас активно продвигается в частных школах таких крупных городов, как Астана и Алматы. Это можно увидеть на страницах наших учеников в социальных сетях. Я считаю, что идеология ЛГБТ направлена на выведение из строя многовековых традиций, национальных ценностей казахского народа. А у нации, потерявшей традиции и духовность, нет будущего», - сообщил он, передал BaigeNews.kz.

Назаров призвал срочно взяться за воспитание молодежи.

«Это и наши дети. Они не знают еще, что такое хорошо и что такое плохо. Мы не можем относиться к этому спокойно. Эпидемия уже наступила, нам необходимо пресекать ее на корню, чтобы потом не кусать себе локти. Поэтому прошу принять следующие меры: запретить показ и продвижение фильмов и сериалов, не соответствующих нашей национальной культуре на всех платформах, включая социальные сети. Разработать и внести на рассмотрение в парламент законодательные нормы, защищающие от источников, пропагандирующих негативные течения и преподать в учебных заведениях уроки по пропаганде национальных ценностей, традиций, культуры», - подчеркнул он.

Заместитель премьер-министра Алтай Кульгинов сообщил, куда обращаться, при обнаружении интернет-ресурса, который занимается распространением нелегального контента в социальных сетях.

Кульгинов добавил, что при обнаружении группы в социальной сети или интернет-ресурса, на котором распространяется нелегальный контент, пользователь может подать запрос в раздел «Пожаловаться на интернет-контент» на сайте qdgm.gov.kz.

BaigeNews.kz

400 миллиардов тенге - использовали неэффективно

Сумма неэффективно использованных бюджетных денег, выделенных в 2022 году, составила 421 миллиардов тенге. Об этом сообщил министр финансов Ерулан Жамаубаев.

«Сумма неэффективного использования бюджетных средств в 2022 году составила 421 миллиардов тенге или 2,3% от общего объема расходов. Это без учета аудиторских мероприятий высшей аудиторской палаты и ревизионных комиссий. Для повышения ответственности администраторов за эффективное и полное освоение бюджетных средств приняты меры. По итогам 2022 года 113 сотрудников центральных и местных исполнительных органов привлечены к дисциплинарной ответственности, в том числе занимающие руководящие должности - 82», - озвучил министр во время презентации отчетов правительства и высшей аудиторской палаты об исполнении республиканского бюджета за 2022 год. При этом он отметил, что расходы бюджета исполнены на 98,6% и составили 18,5 триллиона тенге.

Не исполнено, по словам министра, 262 миллиарда тенге. Из них, по его словам, 181 миллиард тенге - это сэкономленные деньги по резерву правительства, а также прочая экономия.

«Не освоен 81 миллиард тенге. Основные причины неосвоения: срыв поставщиками условий договора, длительное прохождение либо отсутствие положительного заключения госэкспертизы на ПСД, несвоевременное предоставление актов выполненных работ, счетов-фактур. В конце года в республиканском бюджете были сформированы значительные кассовые остатки. За счет этих остатков мы смогли бесперебойно начать финансирование бюджета текущего года.»

В целом из республиканского бюджета профинансированы 39 государственных органов, которыми утверждены 2054 показателя прямых результатов и 474 показателя конечных результатов. В результате исполнения бюджета достигнуты порядка 90% показателей», - добавил

tengrinews.kz